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CATALOGUE 
OF 

JLncxent anil SJotan 

COINS, MEDALS, GEMS, <tc. 
FROM VARIOUS COLLECTIONS, 

INCLUDING THE CABINETS OF COINS OF THE LATE 

JOHN KELK, Esq., M.D., of Scarborough, 

The late H. CHASE, Esq., 
AND 

% Collection formcb bn a Gentleman in tjie Cast, 
THE WHOLE COMPRISING 

GREEK, ROMAN AND ENGLISH COINS, 
In the different Metals, presenting many Rare and Fine 

Examples; 

FOREIGN GOLD COINS, 

GEMS SET IN GOLD AS RINGS, 

Cabimts, flumismaiit §ooks, At- 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 
BY MESSRS. 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
'auctioneers of literary property Sc MIorfis illustrattOc of tf)e JFtne arts, 

AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C. 

On SATURDAY, 26th of JULY, 1873, and Monday & Tuesday 
following, 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

May be Viewed Two Days prior, and Catalogues had. 

Dryden Press: J. Davy and Sons, 137, Long Acre. 



CONDITIONS OF SALE. 

I. The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute arises 

between bidders, the lot so disputed shall be immediately put 

up again, provided the seller cannot decide the said dispute. 

II. No person to advance less than Is.; above five pounds, 2s. 6c?., 

and so on in proportion. 

III. The purchasers to give in their names and places of abode, and 

to pay down 5s. in the pound, if required, in part payment 

of the purchase money; in default of which the lot or lots 

purchased to be immediately put up again and re-sold. 

IV. The Sale of any lot is not to be set aside on account of any 

error in the enumeration of the numbers stated, or errors of 

description. 

V. The lots to be taken away, at the buyer’s expense, immediately 

after the conclusion of the sale ; in default of which 

Messrs. SOTHEBY, WILKINSON and HODGE will 

not hold themselves responsible if lost, stolen, damaged, 

or otherwise destroyed, but they will be left at the sole 

risk of the purchaser. If, at the expiration of Two Days 

after the conclusion of the sale, the lots are not cleared 

or paid for, they will then be catalogued for imme¬ 

diate sale, and the expense, the same as if re-sold, will be 

added to the amount at which they were bought. Messrs. 

SOTHEBY, WILKINSON and HODGE, will have the 

option of re-selling the lots uncleared either by public or 

private sale, without any notice being given to the defaulter. 

VI. Upon failure of complying with the above conditions, the money 

required and deposited in part of payment shall be forfeited, 

and if any loss is sustained in the re-selling of such lots as 

are not cleared or paid for, all charges on such re-sale shall he 

made good by the defaulters at this sale. 

Gentlemen who cannot attend this Sale may have their Commissions 
faithfully executed by their humble Servants, 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 

13, Wellington Street, Strand. 
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Sizes of the Coins. Scale of Mionnet. 

CATALOGUE 
OF 

VARIOUS COLLECTIONS OF VALUABLE ANCIENT 
AND MODERN 

COINS AND MEDALS, 
feme iitflratoft Stones, it! unis, fa, 

INCLUDING 

THE CABINET OF COINS 
OF THE LATE 

JOHN KELK, Esq., M.D., or Scarborough. 

FIRST DAY’S SALE. 

CHIEFLY COPPER. 

LOT 

1 Greek Medallions, Roman Medals, all varied and false, / j-* 

fine 16 

,2 Hispania, Autonomous and Imperial, some scarce, v. Heiss, /j 

~ 4:to. 68 plates, Paris, 1870 38 

3 Medals, gilt. Clemens VII, rev. Joseph and brothers, by £ 

Cellini; Clemens X ; Innocens XI, XII, all fine 1 

4 Leo X ; Julius III; Sixtus IIII; Pius III; Innocens IX; y 

Camilla Peretta, sister to Sixtus V, v. Subtler; Pius / 

VII; Philip III. of Spain, &c., all fine bronze medals 9 

'5 Calyxtus III; Paul II; Gregory XV; Clemens VII; /y 

Pius IIII, IX ; Julius II; Sixtus V. (HI), the earliest 

Papal Dollar, rev. ancona., Virgin, &c., rare 8 

B 

3- 
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0 Martin V ; Paul II. (varied), V; Julius III; Pius HIT; 

Innocens VII; Clemens VII; Saint Charles Boromaeus, 

fine 9 

7 Sixtus IIII; Pius III, Y; Leo XI; Clemens VII, X ; 

Paul III, 2; Urbain VIII; Benedict XIV. (HI), Half 

Scudo, rare 10 

8 Sixtus IIII, V; Clemens VII, rev. Moses, &c. by Cellini; 

Clemens VIII, 2; Gregory XIIII; Adrian VI; LeoX; 

Alexander VII, VIII; Papal Shells, 8, early 18 

9 Doge Christoph. Moro ; Charles of Lorraine, 1744, recovery 

of Prague, rare; Cardinal Albani; Henry V, 2, va¬ 

rieties ; Napoleon, 2, rev. Iron Crown, rev. Bellerophon ; 

&c. 8 

10 Stosch ; Bichelieu; Duchess of Berry ; Isabel II; Mehe- 

met Ali, by Stothard; Maria Louisa, by Manfredini; 

Doge A. Gritti ; Napoleon, rev. Venus ; and others 10 

e* 

11 Cicero; Lewis XIII, XIV; Pius VII ; Wellington, rev. 

Napoleon ; seven others, also varied 12 

12 Bergami; Lawrence; Duke Bracciauo, 3 ; Howe; Sanhr- 
drin ; three others, also all fine 10 

13 Lewis XII, Bellerophon, and seven others; Prussia, Ht, 

King William and Consort, 1861, fine 10 

14 Samos, all unpublished. Commodus, 2, rev. Abundance; 

rev. Samian Juno and a veiled figure. Philip senior, 

rev. Hercules ; a valuable lot 3 

15 Phocsea, of Caracalla, rev. Biver-god, 3>QKA60N., unpub¬ 

lished, and highly valuable 1 

1G Teos, of Valerian junior, unpublished; rev. Anacreon seated, 
also fine p 

17 Lampsacus, of Aurelius, rev. AAM^AKHNON., Head of 

Neptune. Saloninus, 2, rev. Head of Sun ; rev. Pallas 

to left, with victoriola. Salonina, rev. Female to left; 

all four unpublished 4 

18 Ariminium, obv. Head of Mars, rev. Warrior, rare. Gades, 

rev. Fishes. Syracusae, rev. Pallas to right. Bavenna, 

rev. Monogram, scarce ; fine coins 4 

$-o 

a , 
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^7 Usd" 19 Brundusium, rev. the Boy Arion on dolphin. Philippi, 

rev. Tripod. Amisus, rev. Cippus, &c. Cyme, rev. 

Isia. Nicopolis Epiri, of Caracalla, rev. Bust of tEscu- 

lapiua. Athalaricus, 2, varied. Thyatira, of Nero, rev. 

Bipennis ; all fine 8 

20 Hyrium, rev. Rudder, &c. Syria, in genere, of Trajan, rev. 

turreted veiled Female Head, very rare. Lebedos, 

rev. Owl. Paestum, rev. Dolphin. Orra, rev. Cupid. 

Cossura, 2. Chios, 2, with sphynx, &c. 10 

/O 

21 

/yddest' 22 

^. 23 

24 & 
-Ls 25 

. 20 

X . 27 

28 

29 

30 

^ 33 

<$C. 34 

SILVER. 

Offa, King’s Head, without the inner circle, rev. baba. 

moneyer, &c., as Hawk. 66, a valuable Mercian penny 1 

Offa, obv. offa. eex., inclosed in compartments, rev. babba., 

rare, fine, and valuable 1 

Offa, obv. offa. eex., between cross, roses, &.C., rev. pin- 

tbmm., cross and four pellets, scarce, fine, and valuable 1 

Harthacnut, Bust to right, rev. dydinic. on svjdd., v. Bud. 

24, 1, and Hawk. 216, fine, and of great value 1 

Massilia, beautiful Drachms, and others; Atuela, Pan¬ 

noma, &e., valuable 10 

Velia, Posidonia, Thasos, Metapontium, Achaian League, 

&c., fine 11 

Locri, Head of Jupiter, rev. Eagle and Hare, a valuable 

didrachm 1 

Syracusan Didrachm, rev. Diana shooting to left, rev. YA5L, 

a commendable specimen 1 

Sybaris, size 3 ; Panormus, under Carthage, 2, fine varieties; 

JSTeapolis, rev. NE., Shell, size \, unpublished 4 

Juba, rev. octostyle Temple ; Ptolemy I, of Numidia, rev. 

Cornucopia, &c., both fine 2 

Augustus, all varied, fine 5 

Tiberius ; Trajan, 2, varied ; Faustina senior ; Faustina 

junior ; all fine denarii 5 

Galba, bare Head to right, rev. s.p.q.b. ob. c.s. in a wreath, 

a gem. Cost £2. in Paris 1 

Sabina, rev. Concord seated. Antoninus Pius, 3, rev. 

italia.; rev. Peacock, Eagle and Owl; rev. Cornucopia, 

these two are small brass, fine and rare 4 

J /j / 
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35 Albinus, rev. the Genius of the City of Lyons standing to 

left; rev. Hands and standard, a valuable lot 2 

36 Pupienus, rev. Concord. Macrinus, rev. Liberality near an ^ 

altar to left, gems 2 

37 Diadumenian, rev. Youthful Emperor and three standards, jk 

a perfect denarius 1 

38 Azes, of Bactria, rev. Pallas. Azilises, rev. Victory, fine 

drachms 2 

39 Samnium, rev. Warrior and bull. Luceria, 3, rev. Victory 

and trophy. Alexander III, 2. Augustus, 2. Domi- 

tian, rev. Hands and military ensign, an excellent lot 9 

40 Azilises, size 7, fine and valuable 1 

41 Camirus Ehodi, obv. Pig-tree leaf, rev. indented, extra fine, 

rare, and of great value size 3, oblong. 1 

42 Tarentum, Eemale Head to left, rev. Horseman to right, . 

tripod and dolphin beneath, a didrachm of great beauty 1 , ? ^ 

43 Thurium, varied Didrachms, in beautiful condition 2 " 

44 Ptolomey I, 2, rev. 4> and nAP. ; rev. SQTHPO^. Ptolo- ffA 
mey II, adjunct, lotus flower. Ptolomey III, adjunct, 

helmet, &c. Ptolomey VIII, with L®. nA., desirable 

tetradrachms 5 ; 

45 Miscellaneous. Lewis XIII, Medal of the period; Oval/"Afy 

Medals, 2 ; Samnite Denarius ; and 24 Foreign Coins, 

a speculative assemblage 2S 

S'VA 

GOLD. 

46 Andocomius, contemporary of Tasciovanus, obv. and. be- v 

neath, and o repeated behind the horse to right, near 

the bucranium, pellets in field; rev. Intricate cruciform 

ornament, rings, &c. size 4, weight 84 grs. 1 

Different from any yet published; this aureus is of 

great rarity, beauty, and value. 

47 Obv. Horse to left, rosette and various annulets; rev. A 
(sic), evidently the Oscan letter A, in centre of a plain 

field, cf. Evans, pi. E, 12, but this specimen is finer ; the 

type belongs to our South Eastern district; of high 

merit and value size 1, weight 18 (jrs. 1 

*** Prom the Bognor find. 



5 fy- //• / 

48 

49 

50 

fit . 51 

52 

t,^7■fi^. ^53 
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0^**. 54 

2/^^2yt-9^£ffiZ 56 

£.:«£.57 

*4. 58 

Cestia, of Africa, with elephant’s skin, to right, Helmet /y 

on curule seat, rare and in good state 1 

Hirtia, Head of Piety, rev. Lituus, &c.,fine and valuable \ 2 v? 

Munatia, Bust of Victory, rev. the Guttus, or vessel used J 

in sacrifices, rare and fine 1 

Munatia, another specimen, not fine 1 / 3 

Julius Caesar, obv. c. caesar. dict., &c., Bust, laureated, yy y^ 

to right, rev. bare Head of Octavius, fine and extremely 

scarce 1 

Hero, obv. Bust in high relief, rev. Jupiter seated to left, fi 

fine 1 

Titus, obv. fine laureated Bust to left, rev. Naval Pillar, sur- fit, q 

mounted by a statue of the Emperor, a gem 1 ' 

Aurelius, obv. bare Head, rev. tr. pot. yti. vii. cos. in., fit q 

Homan Warrior to left, a perfect aureus 1 . 

Lucilla, rev. Venus standing to left, a gem 1 3 /^ 

Johannes, rev. Emperor standing, fine and valuable 1 2 /2 

Gallienus, rev. eortyna. redyx., a good quinarius. Pogo- y y^ 

natus, Heraclius, and Tiberius. Constans II. and his 

three sons. Constantine V. and Leo 111, fine 4 

GOLD EINGS, &c. 

59 Egyptian Ring, with intaglio of scarabeus and cartouches, / / 

, curious and valuable 1 

Greek Ear-ring ; Hand ; Plaque, or Shell (like Arsinoe) ; //y 

Scarabeus, set in gold of the period (intaglio, free); 

Panormus sub Carth., rev. Horse, size 2^; all deserving 

attention 5 

61 Roman Empress, two strata, a beautiful cameo ring 1 

A 62 Socrates, intaglio, as the following lots, cornelian ring 1 / 

v? 63 Augur, two Romans and head rising from the earth, 
a curious ring, cornelian 1 

Sp¬ 

ring 

64 Shepherd, horse, dogs, tree, and legend, cornelian 

,65 Drusus, cornelian 

66 Socrates, handsomer than usual, fine light cornelian 

67 Princess Charlotte, onyx intaglio seal {by Brown) 

1 

1 

1 

1 
/ 
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/r 
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ROMAN CONSULAR. Silver. 

CHIEFLY YERY FINE. 

08 Aburia, rev. Sol in quadriga; Accoleia, rev. the three Sisters 

of Phaeton ; Acilia, rev. Goddess of Health ; Afrania, 

rev. Biga, as Coken, rare; Aemilia, rev. Camel, with 

Aretas kneeling, &c. 5 

69 Aelia, rev. Biga of Stags ; Antestia, 2, as Coh. 2 and 3; 

Antia, obv. Head of Bestio senior, the Tribune, rev. 

Hercules, v. Coh. 1; Antonia, 5, Legions III, IX, XY, 

XXI, XXII. 9 

70 Appuleia, 2, with letters A. and S. Aquillia, 2, rev. Parthian, 

Coh. 8 ; obv. Head of Yalour, rev. Defeat of the Slaves 

in Sicily 4 

71 Atilia, 2, as Coh. 2 and 3. Aurelia, 2, rev. Biga with 

Centaurs ; rev. Quadriga 4 

72 Baebia, rev. Apollo in quadriga. Carisia, 2y rev. Sphynx; 

rev. Implements for coining. Caecilia, Coh. 2 and 4. 

Cornelia, rev. two Cornucopia 6 

73 Cassia, rev. Quadriga. Coelia, 2, varied, Coh. 3 and 4. 

Cordia. Cornelia. Curtia. Domitia 7 

74 Cornelia, as Coh. 22.; Cassia; Curtia; Fundania ; Furia; 

Fonteia, rev. Building 6 

75 Calpurnia, as Coh. 23, rare; Caecilia, rev. Elephant to 

right, rare; Cornelia, rev. Trophies, &c.; Clodia, 4 

70 Curtia; Cornelia, rev. Biga ; Coponia ; Crepereia, rev.Cha¬ 

riot drawn by two hippocampse 4 

77 Gargilia, usual rare type, Coh. xi, 1, valuable 1 

78 Fabia ; Curtia; Julia; Juniat rev. Brutus 4 

79 Hosidia ; Junia, 2; Juventia, c. tal. (mon.), &c. rare; 

Livineia 5 

80 Hostilia, obv. Head of Pavor, rev. Biga; obv. Head of 

Pallor, rev. Dian, allusive to a plague or critical moment 

in a battle, gems 2 

81 Itia, usual type, of the Sons of Leda, rare 1 

82 Junia, obv. Brutus, rev. Ahala; Calpurnia; Coelia; Cassia, 

2, varied ; Lucretia; Maenia, 2, 1 and 2 of Coh., scarce; 

Plautia, rev. Aurora ; &c. 9 

83 Manlia; rev. Marcia, 3 ; Memtnia; Minucia; Mussidia, 2, 

varied ; Plaetoria, 2, varied 10 
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84 Mussidia; Naevia; Petronia, 2; Pinaria; Plaetoria, 3; y 

Poblicia, 2 ; Porapeia, all varied ; Sentia 12 

85 Plaetoria, obv. Bust of the Goddess Sobs, on a base, scarce, 

and of much value 1 

86 Plaetoria, rev. butt, imp., Simpulum and axe,fine 1 

87 Sempronia ; Sulpicia, 2 ; Tarquitia; Tituria, 2 ; Thoria ; y 

Terentia; Todillia 9 

88 Turillia, rev. with d. tyr. {won.), Victory, Coli. xxxix, 

rare and valuable 1 

89 Titia, 2 ; Vibia, 2 ; Voconia, rev. Calf, rare; Vipsania, 

rev. m. agrippa. cos. desigk, good denarii 6 

90 Vergilia, rev. Quadriga, y above, fine, rare, and valuable 1 

7 
// 

/ 

/# 

// 

y 

6 

ENGRAVED STONES. 

91 Bull to left, ornated for sacrifice; Bust of Minerva to ff 

left, aegis, &cc., both cornelian, of Greek-Roman tvork 2 

92 Satyr and Bacchante, sard, of fine Campanian style 1 / J 

93 Bust of Isis, with her attributes : of Ptolemaic style, cor¬ 
nelian 1 

94 Youth to right, in the act of drinking, fine Magna- Grcecian 

work, striped agate 1 

^95 Warrior in repose, shield, buckler, &c., Grceco-Roman 

period, cornelian - 1 

96 Pemale Captive, trophy, &c., Roman work, pale cornelian 1 

97 Pull-faced Bust of a Boman Lady, fine work, cornelian 1 

98 Abundance seated to left, lifting up a kneeling figure ; 

Agriculture and Commerce personified, standing, both 

of Roman work, cornelians 2 

99 Bearded figure to left, sacrificing at an altaret, ribbed d? 

agate; Two Men standing, burnt cornelian, both of 

Etrusco-Roman work 2 

100 Etrusco-Phoenician onyx scarabeus, representing various 

Personages seated 1 

01 Horse drinking, as on coins of Larissa, &c., Roman style, 

dark sard X 

102 Warrior extracting a spear head from his thigh, Camp a- y 

nian work, carnelian; Portrait of a Philosopher, Roman 

work, onyx 2 

103 Socrates, fine bust to left, Greek-Roman period, amethyst 1 

104 Etrurian Scarabei with figures, varied, two onyx and one J 

cornelian 3 

/ /✓ 
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105 

106 

107 

108 

109 

110 

111 

112 

113 

114 

Scenic female Mask, inscribed amta. beneath, with re¬ 

markable purity of outline, Roman work, sard 1 

Youthful Warrior sacrificing, vine, &c., Roman period, 

cornelian ; Nymph with hydria, Greek work, of Oriental 

grenate 2 

Rape of Ganymede, Roman work, fine sard 1 

Winged Victory to right, Roman period, grenate; Female 

Head to left, Campanian work, sard 2 

Huntress, fine bust to left, Campanian period, cornelian 1 

Philosopher’s Head, Head of Jupiter, King Juba, Roman 

work, cornelians 3 

Dionysic Mask,y?«<? Greek-Roman work, cornelian 1 

Nymph kneeliug, with vase arid trident, Greek work, 

onyx; Mars armypotent, standing, full faced, Roman 

work, cornelian 2 

Heads of Goats, Daedalus building a Ship, Roman work, 

sard 2 

Seated figure piping to a Cupid and Nymph, Italian icork, 

cornelian 1 

Egypto-Eoman Scarabeus, engraved, plasma di smeraldo, 

rare and valuable 1 

Youthful Bacchante, Greek-Roman work, cornelian; Scenic 

Mask, Roman work, onyx 2 

Full-faced Head of Medusa, good Roman work, grenate 1 

Serapis, full-faced bust, sard; Venus and Cupid, plasma, 

both are of Roman work 2 

Faun and Cupid, Campanian work, sard; Harpocrates, 

Roman work, cornelian 2 

Warrior to left, doing homage to the Palladium, jEtrusco- 

Roman work, ribbed agate 1 

Female Head to left, Italo-Greek work, sard; Etruscan 

Priest and Stag, set in gold, with loop, desirable onyx 2 

122 Apollo and Marsias, finely executed in green diasper 

123 Mask5>/m<2 grenate of the XVIth century 

121 Head of Medusa, full faced, brown agate, fine work 

size 7, oblong. 

Oriental Onyx, plain, white and yellow strata, s. 14, obi. 1 

Oriental Onyx, likewise plain, &c., much darker 

size 17> oblong. 1 

^■0 
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GOLD COINS. 

27 Tarentum, Calubrias, obv. Head of Hercules, covered with J 

the liou’a skiu, to right: rev. Neptune or Taras in a 

biga, to right, in good condition size 3. I 

Zo . 128 Another specimen, not so fine 1 / 

Tarentum, obv. TAPA., Head of Apollo to loft, rev. Her- , 

cules slaying a lion ; in the field, a bow and a club, also 

the letters J-H., formerly attributed to Heracleia, rare, 

and ivell 'preserved size 1\. 1 

130 Tarentum, obv. Head of Apollo to right, rev. Eagle on f Cf 

thunderbolt, two vases, &c., v. Avellino, Sfc.} scarce and 

, valuable size 3. 1 

Panormus, Head of Minerva to right, rev. an Owl; in /£ 

je field, nA. ( mon.), fine and rare size 1 

ZZiZ' 132 Syracuse, uncertain youthful Head to left, with the name Jf 

of the city around it; rev. a Horse galloping to right, 

within a square, in good condition, and of great rarity, 

undervalued in Mionnet size 2. 1 

* | *#* Thomas’s brought £21. 10s. 

33 Panormus (vulgo Carthago Vetus), fine Head of Ceres to 

left; rev. a Horse (in reference to Lybia and Phoenicia) 

standing to right, and over it the symbol called the 

Mihir, in good condition, struck during the Funic wars 

in Sicily, Sardinia, and Spain size 6. L 

134 Panormus, varied, without any symbol above the horse / 

size 4. 
135 Panormus, types as the last J 

X 

Zo - 

1 

1 

1 
il37 Agathocles, head of Minerva to right, rev. winged Thun¬ 

derbolt; beneath, TP. (mon.), as it came from the die 

1 

/? 136 Another 
// 

size 3tt. 

138 Iliero, head of Arethusa to right, rev. Biga to right, J Q 

under the steeds, as it came from the die size 3. 1 ' 

139 Tiberius, obv. Head to right, rev. Victory, tr. pot. xxxi., fi /Z 
fine guinarius 1 

140 Antoninus Pius, rev. imp. yi. cos. iii., Victory to left, ff // 

crowning the Emperor, fine q 

141 Aurelius, rev. the interesting hilaeitas typa, fine 1 

c 

Z Z 0 '<f* r £ 
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J J 142 Lu cilia, rev. tents., Schiller's 11 Bright Star of Joy,37 
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fine 1 . 

143 Traianus Decius, rev. adtentts. atgl, Emperor on horse- 

back to left, rare, and 'perforated by some barbaric " 

fellow 1 /? 

144 Eugenius, rev. tictoria. atgtstortm. m.d. and com. in 

exergum, Victory to left,y???e, and of much value 1 

SILVER. 

145 Samnium, bearded helmeted Head to right, and C. PA A PI. 

C. in Oscan letters; rev. Youth and piglet between 

four warriors (Socii Italiei) swearing alliance for the 

war, a fine denarius of much rarity and value 1 

146 Neapolis, female Head to left, rev. Campanian human- 

beaded Bull, a personification of the river Glanis, excel¬ 

lent Graeco-Italian work, desirable 1 

147 Lysimackus, Drachm, usual types, of beautiful style 1 

148 Tarentum, various Didrachms, usual type, some fine 6 

149 Campanian Double Denarii, Janiform head, rev. Quadriga, 

varied, fine 3 

150 Velia, rev. Lion attacking a Stag, a fine didrachm 1 

151 Velia, 2; others, rev. Lion, varied. Metapontium, 3, all 

fair didrachms 5 

152 Bruttii, 3, rev. Neptune ; rev. Bacchus, size 4 ; one rev. 

Eagle on fulmen, size 2%. Metapontium, Terina, 

dulrachms 5 

153 Crotona, 3, rev. the seated Hercules, size 5 ; rev. Eagle, 

incuse; rev. Eagle on laurel-branch. Sybaris, rev. Bull, 

and ]£YBA., size I 4 

154 Rhegium, of the Messana type ; Gela ; Syracuse, 4, fair 

tetradraclims 6 

155 Thurium, Tetradrachm, usual type, valuable; Agrigentum, 

with star under the crab, size 7 2 

156 Camarina, Tetradrachm, obv. KAMAPINAION. before the 

head of Hercules, in advanced manhood, to left; rev. 

a fast Quadriga to left, Victory in the air floating with 

garland ; on exergum, a swan in the act of swimming, 

cf. Torremuzza, xtii, 122, rare, and in a satisfactory 

condition size 8. 1 

‘ I6-C^l. 
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Himera, obv. Cock to right, pellet above, rev. Square with / /& 

compartments ; Another, with Cock to left, still finer, 
both desirable size 6. 2 

Himera, Cock to right, rev. as above, size 6, very fine; 2 £ 
Another, size 2, rare 2 

Leontini, Tetradrachm, laurelled head of Apollo to right, ffi 
rev. AEONTINON., a Lion’s Head to right, between 
four barleycorns, yme condition size 7|. 1 

Messana, a Car to right, drawn by a mule, rev. Hare and / 
Dolphin to right, a -fine tetradrachm 1 

Messana. Another, but with a Victory over the mule, fi / 
Syraeusse, 2, varied tetradrachms 3 

Messana. Another, but with a shell beneath the hare, to fi // 
right, fine 1 

Messana, Bigato right, two dolphins in exergue, rev. Dol- /y 
phin under the hare to right, also fine 1 / 

Syracusse, Tetradrachms, usual biga and quadriga types, J 
varied (Eumenes, &c.), one with Punic legend, all 
fair 10 

Syracuse (type of Agatbocles), KOPA2., Head of Proser- X /£- 
pine to right; rev. ArA©OKAEI02. behind the,Victory 
erecting a trophy ; to right, the triquetrum, a tetra¬ 
drachm of fine gem-like work, and much value 1 

Others, with rev. legend in exergue, and triquetrum behind / /dfi 
the Victory, desirable tetradrachms 2 ' 

Aenus, Thracise, Tetradrachm, Head of Hermes, full- 
faced, with petasos; rev. G-oat (or antelope) to right, 
and birdlet in front, rare and fair 1 

Macedonia, Tetradrachm, rev. aesillas. q., Cista, club of 

Hercules, and curule seat, all within a wreath. Neapolis, 
the full-faced mask type, size 4J, good medals 2 

Alexander the Great, usual Tetradrachm, fine. Theb®, 

the Boeotian Shield, rev. © and ornated diota, size 5 2 

Sicyon, obv. 21. under chimera, rev. a Dove flying, size 3. / 
Ehodus, 2. Chios, Sphinx to left, and amphoret, rev. 
indentation, of early period 4 

Cnidus, Carise, obv. Female Head to right; rev. the Head 

of a Lion in profile to right, a coin in remarkably bold 
high relief and extremely rare size 3-. 1 
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187 

Cydonia, Cretse, Female Head to left; rev. KYAQN., 

a naked Archer, adjusting his bow, to left, lighted torch 

and hound in front, in good condition, and of much 

value size 6^. 1 

Mithradates VI. of Pontus, Didrachm, obv. diademed 

Portrait to right; rev. the usual legend, with a stag 

grazing to left, between a star aud a crescent, and HOE. 

(■mon.), all within a wreath, of extreme rarity, if 

genuine size 5. 1 

Philetserus, of Pergamus, Tetradrachm, rev. with A. on 

the throne, legend and bow behind Minerva seated, 

fine size S£. 1 

Side, the Tetradrachm of the usual type of the head of 

Minerva; rev. Victory, pomegranate, and KAEYX., 

fine. Tyrus, Phoenicia?, 2, usual Tetradrachms 3 

Antiochus I. of Syria, rev. Apollo seated. Antiochus III, 

rev. type of the seated Apollo, fair tetradrachms 2 

Demetrius II, bearded, rev. Eagle and palm, IE. A5. 2,TP., 

a doubtful tetradrachm 1 

Antiochus VIII, rev. Zeus, naked, supporting a star, M. 

in field ; Philippus, usual type, fair tetradrachms 2 

Barce, Cyrenaicae, obv. bearded Head of Ammon to right, 

rev. Silphium plant, without any letters, rubbed, but in 

good condition and scarce size 6. 1 

Consular, JR. Apuleia, obv. l. satyrn., Jupiter in qua¬ 

driga to right, and o., rev. roma. and quadriga; 

Crepereia, rev. Chariot drawn by hippocampae, both 

rare and valuable 2 

Volteia, rev. Tripod, the rarest type D 

Imperial, JR. Augustus, 4, varied ; Nero and Agrippina, 

rev. Quadriga with elephants ; Aelius ; Albinus, fine; 

Macrinus, 2. varied 9 

Titus ; Domitianus, 2 ; Trajanus (quinarii) ; Diadume- 

nianus, 2, varied; Severus, rev. a Galley, &c. scarce 7 

Marciana, rev. Eagle, a rare denarius 1 

Pertinax, rev. Ops seated, scarce 1 

Pertinax, as the last, equally desirable 1 

Orbiaua, rev. Concord seated ; Geta, rev. nobilitas. ; 

Pupienus, rev. two Hands joined, large size; Julia 

Paula, rev. concordia., two figures, all desirable 4 
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190 

fojh. 195 

199 
200 

201 

Didia Clara, rev. the very rare and valuable hilar, tempob. 

type 1 

Constantius 1; ConstaDS ; Yalens, 2 ; Diocletianus ; 

Gratianus, 2 ; Constantinus Magnus, and others, ivell 

worthy of attention 12 

Augustus, 3, varied; Domitianus, rev. Female leaning 

against a pillar; Faustina mater, rev. aeteehitas., 

Venus with apple to left; Aurelius. Maximinus ; Julii,5, 

elephant, quadriga, &c ; Livineia, 2, rev. Games in the 

Circus; Junia, rev. Anchor, &c., a rare quinarius ; 

Lucretia ; Mamilia, rev. Ulyssus ; Marcia, rev. Eques¬ 
trian statue, all desirable 18 

Furii, 2 ; Gellia ; Julia; Manlia ; Matia, mat. (mon.), 

rare; Memmia; Porcia ; Postumia ; Sergia ; Servilia; 
Silia ; Yettia, &c., good coins 17 

Minucia, Sempronia, Servilia, Sulpicia, Thoria, Titia, Titu- 

ria, Veturia, Yibia, and others, desirable 16 

Caecilia; Cordia; Egnatuleia; Eppia; Didia, rev. Build¬ 

ing; Fuudania; Furia; Yibia, &c., all in good con- 
dition 23 

Kings of Cyprus. Henry II, Hugh IV, &c., fine and 

rare 5 

Babylonian Seals, in green jasper, 2, rev. Lion, rev. Stags; 

one Bloodstone, rev. Arms, all rare, and of a very early 

period 3 

Byzantine Bullae in lead, all varied and with inscriptions, 
fine q 

Gold Persian Daric, King kneeling, &e.,fiine 

size 2 by 3. 1 
Augustus, obv. Olive branches, rev. Oaken wreath, a rare 

aureus 2 

Germanicus, lev. Caligula, an excellent valuable denarius 1 

Phanagoria Bosphori Asiae, M, Head of Bacchus crowned 

with ivy, rev. Quiver, &c..fine and scarce, Mt. 60firs. 

size 8. 1 
Mithridates, M, Head to right, rev. Lion’s Skin on club 

quiver, trident, &c, rare, and almost fine, Mt. 90 frs. 

size 7. 1 
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266 

207 

208 

209 

210 

211 

212 

Sauromates IIII, M, obv. Bust to right, rev. Monarch on 

horseback, star, b. and countermark (head), of much 

value size 9. 1 

Cotys IT, M, rev. King on horseback galloping to right, 

M. h., &c.,fine and rare size 8. 1 

Olbinopolis, M, Head of Pan, rev. Bow, quiver, hatchet, 

&c .fine 1 

Tarsus Ciliciae, of Valerian, 2E, rev. Head of Mercury to 

left, rare and extra fine size 11. 1 

Singara, of Gordian III. and Tranquillina; Alex. Troas, 

of Mamaea, rev. Horse ; Chios, 2, rev. Homer seated, 

rev. acapion., pointed Diota, excellent specimens 4 

Laodicaea Syriac, JE, rev. Cornucopia; Rhegium, rev. 

Tripod ; Neapolis, and others 6 

Hadrian, Middle Brass, rev. Pegasus ; rev. Galley ; rev• 

hilaritas., &c., all fine 3 

JParthian Silver. Drachms, Arsaces IV, rev. with Archer 

and tam., rare; Arsaces VI, 4, varied style of head¬ 

dress, &c. ; Arsaces VII, rare, all fine 6 

Arsaces IX; Arsaces XV, 2, Eaglet, &c.; Arsaces XVIII, 

3 ; Arsaces XXX, 2, also fine 8 

Tetradraclims. Arsaces XV, rev. Archer seated to left, 

and aptem (month isrvs), Mt. 120 firs. ; rev. Archer 

seated to right, and ait. (year 311), Mt. 200 firs., both 

are scarce and fine 2 

Arsaces XV, v. Mt. 439 ; Arsaces XIX, full-faced , rev. 

Monarch on horseback to left, and Victory, Mt. 664, 

500 frs., fair 2 

< 
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SECOND DAY’S SALE. 

Silvee—continued. 
LOT 

213 

214 

215 

216 

y*. 
217 

218 

219 

220 

221 

222 

/o - 223 

224 

<SC'^**'c225 

226 

Arsacea XX, scarce, one, date TNT. (353); another, ZNT. 

(357), Mb. 300 frs. 2 

Arsacea XXI, with AiT. (361), Mt. S. p. 447, 300 frs. 1 

Arsacea XXII, with TiT. (363) ; Arsacea XXIII, 3, dates 

C2T. and H2T. (365, 368); Another, ZET.(367); all 

desirable 4 

Arsacea XXIV, with N2T. (371), rare 1 

Arsacea XXVIII, &c. dates AEY. (464), 4>Y. (490), AQY. 

(491) 3 

Arsacea XXVIII, &c., with EAY. (495); CAY. (496) ; 
B4>. (502) rare 3 

Uncertain King of Persia, Octodrachm, obv. Galley, 

wavelets, III. above, rev. or., King in chariot with 

auriga, attendant on foot, &c. extra fine, and highly 

valuable size 8. 1 

Early Persian, size 5, Sea-horse, triton, &c., rev. Owl with 
flail, &c.,fine and scarce 1 

Cilicia, size 5, Satrap Dernes, obv. helmeted Head to right, 

&c., rev. full-faced Pemale Head, very fine and very 

scarce 1 

Athene, Head of Pallas, rev. O w\,fine early tetradrachni; 

two, size ^ and 1 3 

iEgina, Insula, obv. Tortoise, rev. Incuse Square, with 

various divisions, early; Mytilene, obv. two Calves 

Heads, branch between them, rev. Quad incus, both 

size 5 2 

Aspendus, Tamphyliae, obv. Slinger, Victory in front, &c., 

rev. Wrestlers, &c.,fine, a rare variety size 6. 1 

Lete, the Satyr and Eemaletype, in high relief, rev. Quad., 

fine and rare size 5. 1 

Clazomenae, winged Boar to right, rev. Quad, incus., fine, 

size 4 ; Cardia, forepart of a Lion, rev. Quad, incus., 

fine, size 2 
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227 Antiochus VIII, Epiphanes of Syria, tetradraclim, naked 

Jupiter type, with EQP. (196), a gem 1 

*%.* »Eound at Tarsus in 1849. 

228 Antiochus IX. Philopator, tetradraclim, rev. Pallas-Yictrix 

standiug, with IIN. (mon.) and A. beneath, as North- 

wields, lot 136, £8. 8s.,fine, rare and valuable 1 

229 Neapolis of Macedon, obv. full-faced Mask, rev. Quad, in., 

Jine size 4. 1 

230 Carthago or Panormus, splendid tetradraclim, obv. Head 

to left, four dolphins, Ac., rev. Horse’s Head to left, 

palm tree, in exergum the Phoenician letter u/-> very 

rare and of much value size 7. 1 

231 Selinus, Parsley leaf, rev. Square with eight divisions, 

fine size 6. 1 

232 Alexander the Great, rev. H., beneath the throne, MP., &c. 

in a wreath, a very superior tetradrachm ] 

233 Tyr, usual type, AK. and club, and HAP. (mon .),fine 1 

234 Heracleia Lucaniahelmeted Head to right, and TK., 

rev. Hercules full-faced, vase, lion’s skin, bow, &c.; 

Locri, Head of Pallas to left, and AOKPON., rev. 

Pegasus bridled, fulmen beneath, beautiful didraclims 2 

235 Croton, 2, varied, s. 5; Syracusae, s. 2; Ehodes, 5.5; 

Sardes, oblong, all early, in beautiful state 5 

236 Croton, Head of Juno full-faced, rev. Hercules-Bibax 

seated to left, B. in field, a rare and beautiful coin, 

size 6. 1 

237 Hyrium, obv. with Owl on helmet of Pallas, rev. YPINA., 

Bull with human face to right, fine size 5. 1 

238 Metapontium, fine didrachm, obv. with helmeted Head, 

and AEYKirrOX, rev. META., Wheat, valuable; 

Antioch of Syria, Trajan, rev. Eagle with expanded 

wings ; Alexandria, Hadrian, rev. the Nile personified 3 

239 Yelia, beautiful didrachm of the Stag and Lion type, of 

much rarity and value, very fine 1 

From the Paestum find. 

240 Boman Denarii. Commodus, 2; Aurelius, 4; Yerus, all 

fine 7 

241 Gold. George I, II, III (small size) ; George IY, Sove¬ 

reign ; William IV, Half Sovereign 5 

U -/i 
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about 6 oz. 

about 6 oz. 

about 6 oz. 

about 6 oz. 

about 5 oz. 

7 

258 

259 
*2 260 

262 

Silver. Medals and Foreign Coins, all varied, about 6 oz. 

English and Foreign Silver, varied 

Others, varied 

Varieties 

Others, all different 

Others 

Crowns. Charles II, 5 ; William III, 2 

George III, 4 (three of 1818, and one 1820), all fine ; 

Victoria, 1844, poor 5 

Homan Denarii, varied, 56, chiefly base; Tarentum, Di¬ 

drachm, others different 62 

White Metal. Medals, varied 15 

Copper and other Jettons and Coins ; false Medallion of 

Antinous, &e., varied 100 

Others, also varied 200 

Copper Coins, Tokens, &c., including some Homan of all 

sizes about 300 

Greek and Homan Copper Coins, varied about 700 

Bronze Medallion of "Washington, by Eccleston, 1805, 

fine 1 

Illustrious Men. Petrarch, Calvin, Malherbe, Guttem- 

berg, and others 8 

Others, varied 10 

Other varieties 9 

Others, all different 14 

Other varieties 12 

Useful Cabinet, with 69 trays or drawers and one at the 

top, with separate locks, keys, &c. 

31 inches high by 16 and 11 
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GREEK SILVER. 
4 

263 SYEACUSAN MEDALLION, usual types, a very desi- J 

rable exemplar size 101 

264 Orescii, Centaur with female, a stater of very ancient 

work, and desirable size 4. 1 

rare sizes 4 and 5. 2 

^*^266 Bruttii, Drachms, also different, fine, and of excellent style, 

Dupre's, lot 74 2 
D 

£6 .y. d 
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267 Tralles, Cistopborus with the sacred basket, TPAL., Head 

of Helios, &c., a fine specimen 1 

268 Aradus, usual Tetradrachm, with ®AP., &c., desirable 1 

269 Antiochus VII. of Syria, minted at Tyr, rev. Eagle, mon. 

on club, AnP., &c., a valuable tetradrachm 1 

270 Alexander I. of Syria, rev. Eagle, date T^P. (163), orna- 

ted Trident, &c., a fine tetradrachm, and very valuable 

size 7. 1 

271 Camirus, Double Stater, thick and most scarce 1 

272 Lycia, Boar stepping to right, rev. Turtle in square, fine 

and rare, cf. Fellows, xyi. 2 1 

273 Tarsus in Cilicia, Zeus or Satrap seated to left, rev. B. 

reversed, Club, walls, bulwarks of Babylon, with lion 

and bull, extra rare and well preserved, v. Baron Behr's 

Catalogue 1 

274 Another, rev. Lion to left, devouring a stag, also an ex¬ 

cellent and rare tetradrachm 1 

275 Babylonia, Persian Octodrachm of a very antient King 

rev. Galley and waves, a desirable specimen of a 11 rex 

Bersarum ignotus” 1 

276 Seleucis et Picria of Nerva, rev. ETOY5., &c., B. (second 

regnal year, a.d. 97), Eagle to right, excellent and 

valuable size 7\. 1 

277 Drachms of Antiochus VII, and of Alexander 1st Bala, 

Kings of Syria, very fine 2 

278 Gold. Evagoras II. of Cyprus, (b.c. 370), obv. BA., 

Head with tiara of pearls, rev. Head of Pallas to lefc, 

fine and valuable 1 

*#* Erom Cesnola’s Collection. 

279 Sigeum Troadis, rev. Owl, a scarce finehecta,from Dupre's 
Sale, lot 293 1 

280 Alexius I. Comnenus, rev. Virgin showing the Veronica, 

rare and fine for a scyphate coin \ 

281 Lewis XII. of Erance, Gold Testoon of Milan, struck 

there or at Asti, obv. Royal Bust, rev. St. Ambrosius on 

horseback, of excellent style, fine and of great value 

size 7. 1 

/? , 

if 3 '// * 7> 
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CONSULAR SILVER. 

ALL MOST EXCELLENTLY PRESERVED. 

283 

284 
c/7 - j? 285 

286 
fl ■ 287 

f' U? 288 

289 

290 

291 

«£U^292 

293 

>/v . 294 

/*■ 293 

296 
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/ZL~r 297 

ClsO<*^~ 
298 

Accoleia, rev. the Clymenidse changing into poplars ; 

Aemilia, rev. Trophy, captives, &c. 2 

Aemilia, with Head of Alexandrea, rev. two Figures, 
rare, a gem 1 

Aemilia, with Camel, &c., rev. fine Qudriga, perfect 1 

Antonia, leg. yi. yii. ix. xx., fine and interesting, being 

Legions stationed at Chester, Sfc. in Great Britain X 

Antonia, rev. Head of Lucius, fine 1 / / 

Aquillia, Head of Augustus, rev. Flower, a scarce j 
denarius 1 

Aquillia, obv. Head of Valor, rev. on the Sicilian Rebel- //. 
lion, a gem 1 

Arria, extra rare, obv. Head, probably of M. Arrius j 

Secundus, rev. gold Phalera, wreath, and hasta, v. Bor- 

ghesi, of great value, though only fairly preserved 1 

Aurelius, 2, rev. Eagle, rev. Centaurs drawing the chariot; / 

Cornelia, rev. Cornucopias and Q.; Curtia; Eppia, rev. 
Hercules 5 

Calpurnia, rev. cyi., &c., Rider at full speed to right; re¬ 

lating to the annual games, all of great value, and 

evidently ivork of a Greek artist 3 

Cassia, rev. a. c., Temple, &c.j Hostilia, rev. Victory with 
trophy 2 

Cassia, obv. veiled Female Head, c. and vase j rev. Man 

togated, placing a tabella marked a. (absolvo) in the 
cista 1 

Cassia, Another, slightly different 1 

Considia, rev. ervc., Temple of Venus, at Eryx in Sicily, 

very valuable \ 

Cornelia, rev. eelix., the Capture of Jugurtha, as en¬ 

graved by Sylla’s order on his signet, highly interesting, 

and of much value ^ 

Cornelia, obv. eeeltx., Head of King Bocchus, rev. Biga, 

a gem ^ 

Cornelia, 2, rev. Rudder, globe, &c., rev. Victory crowning 

a warrior; Cossutia, obv. Head of Medusa, rev. Belle- 

rophon on his winged horse 3 

S’ 

4 

* 

* 
* 

/r 

4 

^3f ^ * £ 



/ 
// 299 

9 300 

/r 301 

7 \ 
302 

/# 
303 

/o 
301 

//r- 305 

/ 
300 

3 307 

3 308 

r 309 

p- 
310 

311 

K 312 

/ / 
313 

7 
314 

315 

/ ^ 
310 

r 317 

tifical instruments, v. Reiss' classical work, ed. 1870 

)omitia, Head of Aehenobarbus, rev. Prow, &c., 

fine 

)urmia, Head of Augustus, rev. Lion and Stag as 

coins of Velia, valuable 

’abia, rev. Thunderbolt and cornucopia; Hosidia, 

varieties of the Wild Boar type, all very fine 

lostilia, the interesting Pallor and Pavor types, allu 

to a Plague, or a critical moment in a Battle, fine 

tia, rev. the twin-born Dioscuri, a fleur de coin of ec 

date 

ulia, obv. beautiful Head of Augustus, rev. fine Croco 

to right, a gem 

/ 
J* - 

1 

>12 

1 

2 

3 

^e 

2 

UJ 
1 

le 

1 

/ 

77 

/ 

group formerly at Naples; Junia, obv. Ahala, rev. 

Brutus, perfect 2 

the Atilii; Lucilia, rev. fast Biga 

’aiania{scarce), rev. Biga; Mamilia, r 

and Argus, v. King, Antique Gems 

iaenia (often mainia), rare; Manlia 

extra fine 

[atia, 3, varied, rare; Poblicia, rev. 

the lion, fine 

2 

es 

2 

d, 
2 
7 

4 

Mars on a pedestal, rather poor, but of the greatest 

rarity 1 

great value 

[atia, rev. the twin Sons of Ilia, of a larger size 

usual and fine 

[emmia, rev. Ceres seated to right. Plautia, 2. 

Quadriga to left; rev. Aurora leading four horses 

[escinia, head of Augustas, rev. Statue of Mars 

pedestal, &c., rare and very fine 

1 

m 

1 

v. 

3 

a 

1 

JH> ■ 

/ 

of Asia, as Neptune; rev. fine Galley, Star, &c., very 

beautiful 1 

orbana, with xyiii, clxyi, and clxx, very fine 3 X 
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319 

320 

321 

322 

- 323 

324 

325 

326 

327 

328 

j4 • 329 

330 

331 

Petronia, obv. Head of Augustus, rev. Tarpeia crushed by / 

bucklers, &c., a fine and interesting coin 1 

Petronia. Another specimen, equally desirable 1 / 

Postumia, obv. Head of Postumius, rev. Wheaten Coronet, 

&c.; Plaetoria, rev. Caduceus; Titinia, rev. Biga 3 

Plaetoria, rev. youthful full-faced Bust of the Goddess y 

Sors on a base, a very fine, scarce, and valuable de¬ 

narius 1 

Plaetoria, obv. veiled Head, rev. eryt. imp., Axe and 

cyathis, very fine and rare, of much value 1 

From He la Borde’s Sale. 

Pedania, obv. leg. costa., female Head, rev. erytys. imp., 

Trophy, relating to Brutus and the civil wars, a very 

valuable gem 1 

Petronia, obv. Head of Augustus, rev. Horse with pegasean 

wings, placidly stepping to right, a most perfect, very 

rare, and valuable denarius 1 

*#* Delaborde’s specimen brought £3. Is. 

Petronia, obv. diademed female Head, rev. Phraates the 

Parthian, kneeling ; obv. Head of Feronia, or Bacchus, 

with garland, rev. as the last, two valuable gems 2 

Quinctia, 2, rev. Dioscuri, Macedonian shield, &c.; rev. 

sx. q., Dioscuri, v. Cavedoni; from the Castelvetro find; 

Bomilia, rev. Borne seated, she-wolf, &c.; Boscia, rev. 

Priestess feeding the sacred serpent 4 

Bustia, obv. two Busts on a pedestal, rev. Altar, &c., 

a ‘perfect fieur de coin, of much value and rarity in such 

condition 1 

Sanquinia, obv. deified young Head of Julius, comet, &c., y 

rev. Head of Augustus, a gem; has sold for £6. 2s. Gd. 1 

Sanquinia, obv. as before, rev. Herald of the Secular 

Games, or Salian Priest, also a beautiful coin 1 

Satriena, obv. Head, probably of Mars, rev. She-Wolf, as 

adopted on coins of Adictanas, Gaulish King. Scribo- 

nia, 2, rev. the Puteal Libonis, varied; all fine 3 

Servilia, rev. Castor and Pollux on horseback, going in 

different directions ; Terentia, 2, with man. yar. and 

c. yar., a valuable lot 3 
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332 Sestia, extra rare quinarius, obv. veiled Head, rev. winged 

Victory, with palm and garland, a fine, very valuable 

fleur de coin 1 

333 Sestia, rare and valuable denarius, rev. Tripod, &c., very 

fine 1 

334 Sestia, as before, equally valuable 1 

335 Sestia, scarce quinarius, obv. Curule Seat and modius, rev. 

Tripod, &c.,fine and valuable 1 

336 Servilia, rev. two Warriors; Thoria, rev. e., Bull rushing 

to right; Valeria, rev. three Ensigns, all fine 3 

337 Sulpicia, obv. Head of Augustus, rev. Emperor and Agrippa 

seated on the new rostra, ornated with three prows, 

a valuable rare gem 1 

338 Sulpicia, rev. Castor or Pollux standing, a very scarce, 

good denarius 1 

339 Tituria, 2, rev. Eape of the 800 Sabine Women; rev. Tar- 

peia between the Sabine warriors. Todillia, rev. tod., 

the birdlet, &c., all interesting denarii 3 

340 Titia, Quinarius, rev. Pegasus; Todilia, as before; Ur- 

binia, the two varieties, all desirable 4 

341 Valeria, rev. Pallas, “the fierce virago,” as a bird (harpys), 

with female head, helmeted, holding two spears and a 

buckler, rare and fine ] 

342 Valeria, rev. Luperca on the bull; Vettia, rev. slow Biga, 

extra fine 2 

343 Vinicia, rev. Victory flying, a rare fleur de coin 1 

344 Vinicia, obv. equestrian Statue of Augustus to right, walls, 

gate, &c.; rev. l. Yiisricrvs., &c., Cippus, inscribed 

s.p.q.r., &c., perfectly legible (a rare occurrence), this 

fine denarius deserves particular notice 1 

Delaborde’s brought £4. 5s. 

345 Vibia, rev. Jupiter Axur seated; Capua (attributed also 

to the Consular Series), obv. Janiforin youthful Head, 

rev. roma., Quadriga, extra fine double denarius 2 

346 Five Guinea Piece of William and Mary, 1692 1 

347 Eive Guinea Piece of George II, 1729 1 

348 Lewis XV, Two Louis d’or Piece, 1717; Hutch Ducat, 

1598; Another, 1749, of Pope Benedict XIV ; Charles 

II, Twopence, gilt 4 

2 •//• / 
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349 Crowns. James I, rev. qyae. deys., &c. ; Charles II, 1664 ;• 

William III; Charles IIII. of Spain, countermarked 

with head of George III; George II. 1735, fine 5 

Newark Half Crown, xxx, 1646, desirable 1 

Electress Sophia, Medal; others, varied ; Half Crowns 

&c., about 6 ozs. together 9 

George II, “ lima ” Shilling and Sixpences ; George III, 

4, Shillings, 1787,fine; Edward VI, Shillings ; Maundy, 

Passe’s Jettons, varied about 6 ozs. 

353 Coronation Medals, by OroJcer; George II ; Queen Caro¬ 

line (2) ; Princess Charlotte, on her death, a fine 

medallion by Webb 4 

Henri Quatre, fine shell medallion in bronze, rare, 
valuable 1 

Copper Coins and Tokens, English, Indian, and others, 

including a few Roman (one HI), and a Bahama Half¬ 

penny of George III, 1806, a large speculative lot 

about 100 
Miniatures of Charles II. and of his Queen, interesting, 

on glass, in case size 15, oval. 2 

Napoleon Medals, in bronze, 10, varied, all fine 10 

Copper Coins of India, Europe, &c., 50. Medallions, 10, 

Redi, Suwarow, Wagstadt; Alexander I. of Russia, 
and five others 00 

Prize Medal, Rome, mdcccx , rare, base silver, size 17. 1 

Medallion in Bronze on the Baptism of the King of Rome, 

rev. bonnes, yilles., ho,., fine and valuable s. 18. 1 

Titian, rev. Leonardo da Yinci, a rare medal in bronze by 
JPutinati s pg y 

Imperial Denarii 23 

Imperial Brass, all sizes, including various false medallions, 

&c- about 100 

SILVER. 
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Berthier’s Pattern Five Eranc Piece, by JDroz, obv. alex- p 2 

ANDEE. peince. BE. neuchatel., rev. with date only as 

181, inscribed edge, of great beauty, extreme rarity, and 

of very high value y 

Foreign Dollars, 6; Gustavus III, Quarter Dollar 7 / S' 

6 

/£ d/J ' 
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366 Maltese and other Dollars, varied, fine 8 

367 Pius VII, Medal, rev. Laocoon, by Mercandetti, fine and 

rare 1 

368 Coins of Malta, Spain, Turkey, India, &c. about 6 oz. 

369 Foreign Dollars, varied ; Lewis XV, XVI (2), iles. de. 

erance., &c. 8 

370 Dollars, Clement XI, Pius VII, Gaule Subalpine, &c. 8 

371 Medals, 3, Napoleon, rev. yineoeona. capta. ; Maria 

Louisa as Duchess of Parma, &c., 1816. Foreign Coins, 

varied, 8 10 

372 Silver Coins, about 4 02., chiefly French; a gold Watch 

Key, and a small Pearl 

GOLD. 

373 Early British, obv. Horse to right, rev. six-pointed Star, 

&c., cf. Fading, 2, 3Q,flne size 4. 1 

374 Another, with Horse, wheel, &c., rev. plain, desirable 

size 4. 1 

375 Oblong Piece of Gold, curious, weighs nearly 5 diets. 1 

376 Commonwealth, XX Shilling Piece, 1653 1 

377 William and Mary, Five Guinea Piece of 1691, fine 1 

378 George III, Seven and Sixpence and Quarter Guinea 

Pieces ; Catherine II, Charles III 4 

379 Napoleon, Twenty-franc Piece, “ eridania.” a.l. an. 10; 

one an. 12. a. (Paris). Joachim (Murat) 1813, all fine, 

as the following lots 3 

380 Joachim, as before, also his Forty-franc Piece 2 

381 Joseph, 1811; Lewis, Dutch, 1809 ; Jerome, Ten Thaler 

Piece, 1813 3 

382 Jerome, as before ; also the Twenty-franc Piece 2 

383 Jerome, Twenty-Franc Piece, as before. Louis XVIII, 

Twenty-Franc Piece, 1814. A Dutch Ducat of 1814 3 

384 Napoleon on his Marriage, in 1810; Another, rev. King 

of Home, 1811, beautiful medalets by Andrieu 2 

SILY EE—continued. 

385 Cnut; William I, with Bust between stars (Winchester); 

John, Farthing, minted at Dublin; Henry III, Ed¬ 

wards, &c. 6, Pennies 9 
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386 Edward III, 6, Groats, &c.; Edward IY, London Groat, 

with Pellets, &c., fine; Henry VIII, 6, Groats, and other 

pieces, some rare 13 

387 Edward VI, Half Crown, Plumes on horse’s head, 1551, / yj" 

Y., well preserved ; Shillings, 2 3 

388 Philip and Mary. Elizabeth, 4. James I, 3, all Shillings. y yfi 

Mary, 2, Billon. Charles I, 2, Half Crowns, one by 

Briot; Shillings, 5 ; Groat 18 

1389 Elizabeth, Half Crown, m. m. 1, well preserved 1 / /£ 

390 Elizabeth, 10, Sixpence, Threepence, Pennies, &c. James T, 

Crown, m.m. shell, rev. qvae. devs., &c., fair; Six- / yf 

- pence, &c. 3 14 

^91 Charles I, Crown, m. m. rose (rare), rev. christo., &c. ; 

c J Twopence and Penny 3 

392 Commonwealth, Crown, 1656; Half Crown, Shilling, Six- y yy 

4 

pence, Twopence and Halfpenny 

393 Cromwell, Crown, 1658 

391 Cromwell, Shilling, 1658, very fine and valuable 

7 

6 

1 £ 

1 / // 
y_- 395 Cromwell, Shilling, fair. Charles II, Crown, 1677 ; Half 

Crown, 1671 ; Shilling, 1663 4 / 

396 Charles II, 6, varied, small coin; Piece of a Spanish 

Doubloon 7 

^4 397 Half Crowns, 7, varied ; Shillings, 17, some fine 24 £ dZs 

w 398 George III, Crown of 1819, fine; Sixpences, &c., varied, 

* 19, some fine 20 

399 William and Mary’s Coronation Medal. Anne, rev. Clergy ^ V 

' kneeling. George II, 2, rev. British Victories; rev. / 

Quebec, &c. White Medal, 3, varied 7 

£ 400 Duke of Sussex, 1817-19, rare; Lord Howe, by W. Wyon ; 

two others, and four Medalets, cluefiy fine 8 

^4 401 Victoria, on Her Majesty’s Visit to Guildhall, a fine medal- 

lion 1 

yfp 402 Bronze. Peace of Paris 1814, Pitt, Thomason Vase, Nelson, 

Anson, Belleisle, Minden, all fine 8 

403 Pitt, Plassy, Coronation and other Medals, &c., 10,^;^ ; 

Silver Coins, 5, poor 15 

404 Copper Coins, varied 28 

405 Red velvet Coin Case, size 11 by 10, and 16 inches 

/e 

/r 

/£ 
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£406 Mahogany inlaid Cabinet with 8 drawers, size 13 by 11? 

and 11 inches 

A 407 
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some scarce reverses about 80 

-fine 44 

7 

Crown, Pennies, Shillings, &c. 33, varied, some well pre¬ 

served 38 

ecoration of the Legion of Honour from Sedan, 1870 1 

jfL 
/A 

Roman Key, Saxon Key, both from St. Alban’s 2 

2 

found at St. Alban’s, others at [Dunstable, chiejly fine, 

hut cast, and of very base metal 10 

specimen 

A- 
cS 

pair 

period 4 
,4 
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THIRD DAY’S SALE. 

A COLLECTION OF COINS, 
FORMED BY 

A GENTLEMAN IN THE EAST. 

ORIENTAL COINS, &c. 

Copper. 

lot 

420 Madras, Bengal, Dutch India, and various others, inclu¬ 

ding some forgeries of the Kupee and its divisions 
a large lot 

421 Turkoman Ortokites, Atabegs of Irak, Cingalese, Ancient 

Hindu, &c. a large lot 

422 Greek, Bornan, Nummi Alexandrini, Early British, and 

various others, mostly false, including several electro¬ 

types, on cards, of rare Greek Coins a lot 

423 Bactrian, Turkoman Ortokites, Ancient Hindu, &c. a lot 

424 Mysore, Madras, Danish India, Pondicherry, Goa, Batavia, 

&c., including a large Pagoda Piece struck at the Madras 

Mint, rare a large lot 

Mysore, Madras, Pondicherry, Singapore, &c. a lot 

A similar lot 

A similar lot 

A similar lot 

Chinese, six of them large size, including one representing 

the twelve signs of the Zodiac, scarce; Japanese, and 

six Spanish Paper Dollars current at Taiping; Buddhist 

Leads, &c. a lot 

Silver^ 

Ancient Hindu, Sarrashtra, &c. 50 J 

Dirrhems of various Khalifs of the Pace of Ommiak and » /, 

Al. Abbas 27 ^ 

/ y 

/ / 

j425 

/' . 426 

427 

428 

429 

/a 

/- 

Ji 

/ /r 
/ a* 
/ '? 
/ / 

/ // 

.11 ■'■.■'■.'.t- 430 

434 

TS-U. 



£8 J0- //■ 

/ f 

£ 

X / 

yy / 
4 /x 

4 /o 

432 Moghul and Patan Sultans of Hindustan, including two 

Zodiacal Rupees of Jehangir Shah, “ Aries,” and 

“ Cancer,” 24 

433 Rupees ef Benares, Gokula, Srinager, Garnali, Sagar, 

Korah, and various other Mints 22 

434 Rupees of Chandur, New Indor, Delhi, Benares, &c. 23 

435 Two large Indian Coins or Medals, and a curious Chinese 

Amulet or Badge, scarce 3 

436 Mysore, Ava, Java, Assam, Goa, Singapore, Pondicherry, 

Cingalese Fish-hook Money, &c. 38 

437 South Indian Half and Quarter Pagodas, Fanams, &c. 

Nepaul ; Morocco; Turkish, &c. wt. 12 oz. 

438 Roman, Greek, Indian, and other forgeries ; English and 

Anglo-Indian; and Spanish Dollar, Halves and Quar¬ 

ters, countermarked in Chinese characters 45 

l 

jk. 

Gold. 
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449 

450 

451 

452 

4 * 

Moghul Emperors of Hindustan. Akbar Shah, a. n. 872 ; 

Shah Jehan ; Aurengzeb, a. h. 1097, all Muhrs 3 

Akbar Shah, a. h. 982 ; Shah Jehan,fifth year; Mahomed 

Shah, sixteenth year, Muhrs 3 

Akbar Shah, a. h. 972 ; Shah Jehan ; Furrukh-Sir, second 
year, Muhrs 3 

Akbar Shah, a. h. 1000, square; Shah Jehan, &c. Muhrs 3 

Shah Alem, a., h. 1172, 1202 ; and another, all Muhrs 3 

Muhrs ot Jaipur, Surat, &c., and a small piece of the nine¬ 

teenth “ Sun” of Shah Alem 4 

Assam Half and Quarter Muhrs. East India Company 

Half Muhr, Lion holding crown ; Quarter Muhr, Lion 

on shield. Japanese Quarter Kobangs. Turkish, &c. 9 

South of India. Rama Taugka, concave, Girls dancing be¬ 
fore an idol I 

Cingalese, 2; and two Coins of the Abbassite and Ayubite 
Dynasties 4 

Mysore. Tipu Sultan, 14; Six Fanams, made into 3 studs. 
South of India, &c. 22 

South of India Huns 22 

South India Iluns, as before 22 

A similar lot 24 

South India. Huns, Fanams, &c. §q 

. 
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and Half Ducat; Bepublic of Urania, rev. St. Martin, 
Ducat 6 

e\hc 
Austria, Ducat, 1833 ; George III. of England, Half 

Sovereign, 1817 

GREEK AND HOMAN, &c. 

SlLTER. 

453 

456 

457 

' * 7 

Athens, 3, s. 6; Sybaris, s. 7|; Metapontum, 2, s. 6; 
Gela, s. 7 ; and others 14 

5; Tarentum, 4; Thurium, 4, all Didrachms 20 

458 

' ^ ' I ' / / / 

tona ; Agrigentum ; Chios ; Tauromenium ; Aegina ; 

Posidonia; Hhodes; Locri Opuntii; Metapontum; and 
others 45 

left, rev. KYPA., retrograde, a Silphium, and rare 1 

459 Grecic Cities. Tricca, Thessaliae, 5. 3, naked Eigure with 

chlamys, and Thessalian hat, seizing a half-bull by the 

horns, rev. TPIKKAI., retrograde, forepart of a Horse 

to right, fine and rare; Boeotia, s. 2, BOIO., Yase; 

Apollonia Illyrici, 2, 5. 4J ; Head of A poll 0, rev. AnOA., 

three Nymphs dancing; Athens; Thurium, Ac. small 
size g 

460 Greek Cities. Heracleia, s. 4J, Head of Pallas, rev. Her- / 

cules ; Tarentum, 5. 5 ; Corinth ; Anactorium ; Lydia, 2, 

Lion and bull facing; Persian Aryandics, 2, Ac. 11 

461 Greek Kings. Alexander the Great, Tetradrachms, 3, one / 

with Punic inscription under the arm of Jupiter; 

Drachm, adjunct, a lance. Demetrius I. of Syria, Drachm, 

Apollo seated on the cortina, all well preserved coins 5 

462 Greek Kings. Philip II. of Macedon ; Alexander III, 2 ; / 

Lysimachus of Thrace, 2 ; Philip of Syria; Ptolemy 

Soter of Egypt, 2, all tetradrachms. Various Syrian 

Drachms, Ac. 25 

463 Persia. Octodrachm, uncertain King. Numidia. Juba I, 2. ^ 

Bactria. Eucratides, 2, s. 1£, different types. Menander, 
2, varieties; Apollodotus ; Azes, Ac. jq 
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404 Homan. Various Cousular and Imperial Denarii, including 

one of Lucius Antony, and Marc. Antony, fine and 

7 are 49 

465 Arsacidan. Arsaces II, Arsaces III, Arsaces VI, Arsaces 

X, Arsaces XV, and others, Drachms; Arsaces XV and 

XXVIII, Tetradrachms 31 

466 Partho-Persian Dynasties, various, some with curious 

inscriptions, an interesting lot 19 

467 Sassanian. Artaxerxes I, s. 3J, Head of the King to right, 

with long beard, and wearing a richly ornamented tiara, 

which covers the ears, rev. a flaming Altar, &c. very fine 

and extremely rare 1 

468 Sassanian. Artaxerxes I, 3, s. 6 a7id 7, Longperier, pi. 2, 

Nos. 2 and 4<,fine and rare 3 

469 Sassanian. Sapor I, 4, s. 2 and 6, Longperier, pi. 3, Nos. 

3 and 4; Varahran I ; Xa.rses ; Varahran IV 7 

470 Various Kings 24 

Gold. 

/! jj 

N. 

471 Persian Daric, usual type ; Syracuse, Head of Apollo, rev. 

a Lyre ; Another, uncertain 3 

472 Electrum Hectse of Asia Minor, uncertain, revs. Eagle, 

Tripod and Quad, incus 3 

KINGS, &c. 

473 

474 

Gold King, cornelian, with Persian head ; two others, silver- 

gilt, of green jasper and hematite, the latter with Persian 

inscription ; a silver Seal, with Leda and the swan 4 

Ked Cornelian. Brown Jasper, Lapis Lazuli, Agate-Onyx, 

Glass, Seals, &c. 17 

CABINETS. 

475 Mahogany Coin Box, brass bound, containing six drop trays 

full of Moghul, Cingalese, Mysore, and other Indian 

Copper Coins, size 15 J by 10, and 4| in. high 

476 Mahogany Cabinet, with folding doors, containing 12 trays 

pierced for Koman Denarii, size 9 by 9, and 7$ in. high 

477 Mahogany Cabinet, with single door, containing 23 trays, 

pierced for Koman Denarii, and one deep drawer, size 

10^ by 13, and 11 in. high 
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COPPER COINS AND MEDALS. 

478 English and Foreign Tokens, &c. a large lot /& 

fi-o . 479 Bronze and Pewter Medals a lot 

____— - 480 Roman Large, Middle and Small Brass 57 v? 

481- English and Irish Copper from Charles II to Victoria, all . 

very Jin e 88 ' 

/'jzcc^&o-y^ Patterns of the French Republic, 1848, Q}very fine ; Gun 

Money, 7 ; Colonial Tokens, &c.,fine 24 

SILVER COINS. I 

483 William II, Penny, star on each side of head, fine; fi. 

Henry I, Penny, London Mint; Stephen, Penny, Oxford 

Mint; Henry II, Penny 4 

484 William I, Henry III, Richard I, John, and Edward III, 

Pennies, 7 ; Edward III, Henry VI, Edward IV, 

Henry VII, Henry VIII, Groats, 7, some fine 14 

485 Richard III, Groat; Henry VIII, Testoon ; Edward VI, / 3 
Shillings, 2; Mary, Groat; Philip and Mary, Shilling 

and Groat 7 

486 Elizabeth, Milled Shilling ; James I, Charles I, Common- fi 

wealth, Charles II, William III, Anne, George I, II 

and III, Shillings, some fine 10 

487 Commonwealth, 1652, Cromwell, and James II, Shillings, fi 

all fine 3 

488 Francis and Mary, Testoon, 1560, obv. Arms of France / 

and Scotland crowned, rev. r. m. in monogram, very 

fine 1 

489 Another, same date, but not quite so fine; and a Half y 

Testoon, obv. r. m. in monogram, rev. iam. non. synt.? 

&c., 1558, fine 2 

490 Mary, Testoon, obv. Portrait in widow’s cap, 1561, rev. 

Arms of France and Scotland crowned, countermarked on 

the obverse with a crowned thistle, very rare and fine 1 

491 Mary and Henry Dollar, 1565, obv. Arms crowned, rev. a / ^ 

Palm Tree,fine 1 

492 Another similar, 1566, countermarked on reverse with a / a 

thistle, fine 1 * 

493 Two-thirds of the Ryal, similar, 1565, in extremely fine / fij- 
condition 1 

o 

X 
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495 

496 

497 

498 

Mary, Jetton, obv. Arms crowned, rev. a Hand pruning a 

tree, very rare and fine; Charles I, Scotch Coronation 

Medal, fine 2 

James VI, Sword Dollar, 1567, fine; and two Thistle 

Marks, 1601 and 1602, the former very fine 3 

Charles I, Briot’s Edinburgh Half Crown, m. m. a thistle, 

very fine 1 

Charles I, Briot’s Edinburgh Shilling, the two varieties of 

head, and Twenty Penny Piece, all very fine 3 

Charles II, Quarter Mark ; William III, Eive Shilling 

Piece ; Alexander III, Pennies, 3 ; James V, Plack and 

Half Plack; Mary, Plack; and Charles II, Bawbee, 

mostly fine 9 

4? /& 

SCOTCH COINS—Gold. 

499 

& y £ 500 

501 

J 4 502 

/ s 503 

/ / 
J ^ 

504 

505 

Mary, Lion, 1553, obv. Scottish Arms, crowned, rev. 

maria, reotna. in a cypher, rare and extremely fine 1 

Another specimen, equally rare and fine 1 

James VI, Thistle Noble, obv. Ship with shield of arms, 

rev. two Sceptres with crowned lion at each end, rare 

and very fine 1 

James VI, Eider, 1599, obv. King on horseback to the 

right, rev. Arms crowned, rare and very fine 1 

James VI, Sword and Sceptre Piece, 1602, obv. Arms, rev. 

Sword and Sceptre crossed, very fine 1 

Another, same date, very fine 1 

James VI, Half Sword and Sceptre Piece, similar type, 

1603, an extremely rare date, very fine 1 

IS 

f ■ 
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Silver. 

£ r 

/ ^ 

506 

507 

Eobert III, Aberdeen and Edinburgh Groats ; James V, 

Profile Groat, all very fine 3 

Mary, Testoons, 1556 and 1557, obv. Arms crowned, rev. 

a Cross, with four small ones in the angles, both very 

fine 2 

^08 Another similar, but countermarked on the reverse with a 

crowned thistle, very rare and fine 1 

& 
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COLLECTION OF COINS,  

FORMED BY THE LATE H. CASE, ESQ. 

509 

n~etur j1® 

&d . 512 

513 

JLa~514 
yfi 515 

J* 516 

■ 517 

518 

519 

520 

A- 521 

522 

523 

Copper. 

Greek, Roman First, Second and Third Brass, a large lot 

A similar lot 

Third Brass. Magma Urbica, rev. tents, genetrix. ; 

Macrianus, rev. soli, inticto., both fine and rare 2 
Tradesmen’s Tokens of the 17th Century, including a few 

School Tokens of the same period, some fine 100 

Provincial Tokens of the 18th and 19th Centuries, Pen¬ 

nies, Halfpennies, and Farthings a large lot 

Provincial Tokens of Halfpenny size, all fine 211 

Continental States. France, Spain, Portugal, Italy, 

Germany, China, Japan, kc.,fi7ie 90 

Continental States, a similar assortment a large lot 

English Colonial, and various Medals in Copper and Tin 

Medals. Russia, Catherine II, 1762, Coronation ; 1766, 

Grand Fete; 1766, Church of Isaac, and others, 9; 

Spain, Charles III and Family, gilt; Papal, Pius IIII, 

aqta. pia. 11 

SlLTER. 

Greek Cities. Elis, rare; Athens; Rhodes, 5 ; Tarentnm, 

4 ; Corinth, 2 ; Chios ; and a Persian Aryandic 15 

Greek Cities. Uria, Euboea, Posidonia, Rhodes, Syracuse, 

Tarentum, Gela, Neapolis, and others, chiefly small 

sizes 118 

Persia. Uncertain King, s. 7, wt. 231| grs.f Head to 

right, with tiara, rev. flaming Altar, on one side a male 

figure, and on the other a labarum, exergue Persian ? 

inscription, fine, doubtful 1 

Arsacidan and Sassanian, various 17 

Roman Denarii, Consular. Calpurnia, Mamilia, Postumia, 

Junia, Julia, Cornelia, Crepusia, Thoria, Claudia, An- 

testia, and others 66 
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524 Roman Denarii. Imperial. Julius Caesar ; Cleopatra and 

Antony, rare; Antony and Octavius; Augustus, rev. 

Caius Caesar galloping to right 4 

525 Antonia, rev. constantia., &c., rare; A. Pius; M. Aure¬ 

lius; Faustina, jun.; Barbia Orbiana, rev. Concord 

seated ; Pertinax, rev. Emperor sacrificing, rare 6 

526 Emperors and Empresses, various types 63 

527 Emperors and Empresses, various 62 

528 English Corns. William I, Pennies, 12, various Mints ; 

Richard I, Pennies, 3, Aquitaine and Poitou ; John, 

Penny ; Halfpennies, 3 19 

529 Henry III, Pennies, 3 ; Edward I and II, Pennies, 9; 

Edward III, Groats, 2, London; Half Groats, 10, 

London and York ; Halfpenny 25 

530 Edward the Black Prince, Denier ; Richard II, Penny, 

York ; Halfpenny ; Henry V or VI, Groats, 2, Calais ; 

Half Groats, 5, Calais and London; Halfpennies, 2, 

Calais and London; Edward IV, Groats, 2; Half 

Groats, 2, Canterbury ; Penny, Canterbury, very rare; 

Henry VII, Groats, 4; Half Groats, 18; Canterbury 

and York, with the Keys 39 

531 Henry VIII, Groats, 7; Half Groats, 3; Pennies, 2 ; 

Halfpennies, 2, London and Canterbury, with t. a. 

for Thomas Cranmer; Edward VI, York Sixpence, 

rare ; Elizabeth, Shilling; Sixpences, 2; Threepences, 

2, 1567-70 ; James I, Sixpence ; Rose Penny, and Half¬ 

penny 23 

532 Charles I, Tower Half Crowns, 3; Shillings, 4; Six¬ 

pence; Newark Siege Half Crown, 1645; Ninepence, 

1646 ; Commonwealth, Sixpence ; Twopence; Pennies, 

2 ; Halfpenny ; Charles II, hammered Sixpence, with vi. 

and inner circle ; Pattern Earthings, 2, 1665 18 

533 James II, Half Crowns, 2, 1685, 1687. William III, 

Half Crown, 1700; Sixpence; Proof Farthing, 1698. 

Anne, Half Crown, 1707, e. George I, Crown, 1716, 

roses and plumes ; Shillings, 2. George II, Crown and 

Half Crown, with roses and plumes ll 

<s&wCt 
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544 

<^<^545 

546 

’>ul_547 

George II, Crowns, 3, 1732 and 1735, with roses and ft 

plumes; 1739 roses; Half Crown, 1745, lima. ; Shil¬ 

lings, 9; Sixpences, 4. George III, Shilling; Six¬ 

pences, 2 20 

George III, Proofs, Bank of Ireland Token, 1804, gilt; 

Shilling and Sixpence, 1787, all fine 3 

George III, Bank Dollar, 1804; Shilling and Sixpence, 

1787, fine proofs 3 

Maundy Coins various 75 / 

English Coins various, poor wt. 13^ oz. J 

A similar assortment tot. 13 j oz. J 

Papal Dollars, 3 ; Innocent XI. and XII; Clemens XI, 

and small pieces; Doge of Venice, and others, all 

fine 20 

Continental States, of various denominations, some billon 

tot. 31 oz. 

Scotch Coins. Alexander III, Penny. David II, Groat, jf 

James IV. and V, Groats, 3. James VI, Ten Shilling, 

1593, with bare Head; Thistle Marks, 2 ; Balance 

Mark ; Half and Quarter Thistle Marks, 4 ; and various 

Billon Pieces 42 

Provincial Shillings, &c. Dundee, Newport, Marlborough / 

Old Bank, Neath, York, Leeds and others 29 

Indian Coins. Patan, Dynasty of Hindustan; Kuch- f 

Behar; Arrakan; Eish-hook Money of Ceylon, and 

others 48 

English and Foreign Medals. Charles and Catherine; y 

William III, rev. non. deyio. ; Mary II, rev. ex. 

candore. decys. ; Anne, on the Taking of Vigo; 

George II. and III, Coronation Medals, and others 11 

Gold. Edward III, Quarter Noble. James I, Laurel, £ 

m.m. spur-rowel; Half Crown, m.m. crescent. George I, 

Quarter Guineas, 2. George II, Lima Half Guinea, 

1745 6 

Gold. Theodosius II, rev. Borne seated. Merovingian of J 
the Town of Utrecht. Matthias II. on his Coronation. 

American Dollar, 1852. Erench Bepublic, Ten Erancs, 

1850. Napoleon III, Five Erancs, 1856. Indian and 

Turkish, 2; and a Watch Chain, broken 9 
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CABINETS. 

548 
549 

Cabinets, 3, and 6 pierced Trays 
A Mahogany Cabinet, with folding doors, containing 

12 pierced trays size 22 by 15, and 5^ in. high. 1 

550 Akerman (J. Y.) Descriptive Catalogue of Hare and 
Unedited Coins, 2 vol. plates 

551 Silver. Indian Coins: Moghuls of Hindustan; Sultans 
of Mysore, Java, and South of India 20 

552 Silver. English Coins various, and an American Dollar, 
1795, fine and scarce 24 

553 Silver. Continental States, wt. 6f oz.; and various Copper 
Coins, including 2 of Tassie’s Gems, 20 

554 Gold. Edward III, Half Noble; Henry VIII, Half 
Sovereign; Anne, Guinea, 1714 3 

554*Gold. George I, Quarter Guineas, 2, 1718; Dutch 
Ducats, 2. Portugal: Mary and Peter, Quarter 
Moidore; John V, Crusades, 2 7 

/ 

(/■ 
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i 
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.MISCELLANEOUS COINS. 

555 Silver. Edward IV, Groat. Henry VIII, Groat. Ed¬ 
ward VI, Shilling. Elizabeth, Sixpence. Charles II, 
Crowns, 2 ; Half Crowns, 2, one hammered. William 
and Mary, Half Crown. AVilliam III, Crown. Anne, 
Half Crowns, 2. George I, Shillings, 3. George III, 
Shilling; Sixpences, 4, gilt; and various small pieces, 
15 35 

556 Gold. William and Mary, Eive Guinea, 1694 1 
557 Gold. George III, Guinea, 1794; Seven Shilling, 1804; 

Quarter Guinea, 1762; George IV, Two Sovereign, 

4 J 558 

/ 559 

1823 4 
Bank of England Notes, 1818, for “Two Pounds” and 

“ One Pound,” rare 2 
Silver, Sfc. Eadmund, Penny, broken. Eichard II, Pen¬ 

nies, 2, York. Henry V. or VI, Groat, Penny and 
Halfpenny. Edward IV, Pennies, 2; Halfpenny. 
Edward Vf, Shilling and Sixpence. Elizabeth, Shilling; 
Sixpences, 2, one milled. James I, Shilling. Charles II, 

^ Of, 
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Groat. William III, Shilling and Sixpence. Anne, 

Shilling; and the small Medal on the Peace, 1713. 

George II, Sixpence. George III, Wire Penny. Bil¬ 

lon Pieces, 6; Boman and English Copper Coins, 29 57 

560 Gold. Anne, Guinea, 1711. George I, Quarter Guinea, 

1718. George II, Guinea. George III, Spade Guinea, 

1787 4 

561 Gold. George III, Guinea and Sovereign; Half Guineas, f' fj 

4 ; Seven Shilling Piece 7 

562 Silver. Edward I, Penny, Canterbury. Alexander III. f fS 

of Scotland, Penny. Eichard III, Groat, clipped. 

Henry VIII, Half Groat. Elizabeth, Threepences, 2. 

Charles II, Crown, and Eourpence, Threepence and 

Twopence. James II, Fourpence. William and Mary, 

Half Crown. William III, Crown, Half Crown and 

two Sixpences. Anne, Half Crown ; Shillings, 3 ; Six¬ 

pence and Eourpence. George I, Shilling. George II, 

lima Half Crown, and two Sixpences. George III, 

Bank Tokens for Five Shillings, Three Shillings and 

Eighteenpence, Shilling, Sixpence and Threepence. 

Copper. James II, Gun Money, Provincial Tokens and 

others 71 

563 Copper. Eoman First, Second and Third Brass, several 

false. James II, Gun Money ; and various English and 

Foreign Coins, Billon Pieces, &c. a large lot 

5G4 Silver, Sfc. Anglo-Saxon Stycse, 7, of Eanred and Ethelred. £ 

William I, Pennies, 4, Hks. 234 and 241, London, Sfc. 

Stephen, Penny, HJcs. 270. Henry III, Pennies, 8, 

Canterbury, London and Winchester. Edward I. and II, 

Pennies, 14, London, Bristol, York, Durham, Canter¬ 

bury and Dublin. Alexander III. of Scotland, Pen¬ 

nies, 2 36 

565 Silver. Edward III, Groats, 3; Halfpenny, London, ff 

David II. of Scotland, Groats, 2, Edinburgh. Eichard II, 

Groat, London, rare. Henry V. or VI, Half Groat, 

Penny and Halfpenny. Edward IV, Groats, 2; Penny. 

Henry VII. and VIII, Groats, 8; Pennies, 2, and a 

Halfpenny, scarce 24 

566 Silver. Edward VI, Crown and Half Crown, 1551; Shil- J 

lings, 3. Philip and Mary, Shilling, and Sixpence 7 

Jft- -. L 
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A /A 574 
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J /£ 577 

Silver. Elizabeth, Crown, on. m. 1; Shilling, m. on. cross 

crosslet, loth well preserved 2 

Silver. Elizabeth, Shilling, Sixpence, Twopence, Penny, 

and Halfpenny. James I, Crown, Half Crown, Two¬ 

pence and Penny. Charles I, Half Crowns, 3 ; Shil¬ 

lings, 2 ; and four smaller Pieces. Commonwealth Halt 

Crown, 1656 19 

Silver. Charles I, Exeter Crown, 1644, m. m. rose, well 

preserved; Tower Half Crowns, 2, rn.rn. (p), and on. on. 

portcullis 3 

Silver. Charles II, Crown, 1672; One-sixteenth of 

Hollar for Scotland. James II, Crowns, 2, 1686, 1687 ; 

Half Crown, 1685 ; Shilling, 1686; and Sixpence, 1686. 

William and Mary, Half Crown, 1689 ; Shilling, 1693. 

William III, Crowns, 2,1696 ; Half Crown, 1696; YorTc, 

Sixpences, 3, 1696, 1697 ; Bristol, 1699, Plumes 15 

Silver. Anne, Crown, 1707, Eoses and plumes, before the 

Union, scarce ; Shillings, 3, 1707 e., 1708 Eoses and 

plumes, 1711. George I, Crown, 1716, Eoses and 

plumes ; Shillings, 4, 1723 s.s.c., 1724 w.c.c., some well 

preserved 10 

Silver. George II, Crown, 1746, lima.; Half Crowns, 2, 

1746, lima. ; Shillings, 3,1743 Eoses, 1758; Sixpences, 

4, 1746 lima., 1757, 1758. George III, Shillings, 4, 

1787; Sixpences, 3,1787 ; Bank Tokens Three Shillings, 

2, 1811, 1813; Thirtypence, Irish, 1808. Victoria, 

Crown, 1845, regni. yiii. 21 

Silver. Maundy Money of various dates, from Charles II 

to Victoria, some fine 176 

Gold. Plenry VI, Quarter Noble; Edward IV, Angel; 

Edward VI, Half Sovereign, m. on. tun ; James I, Half 

Sovereign, Half Crown 5 

Gold. Charles II, Two Guinea, 1682; Half Guinea, 

16S2 2 

Gold. James II, Touch Piece ; Guinea, 1686. William 

and Mary, Guinea, 1693. Anne, Guinea, 1714 4 

Gold. George I, Guinea, 1716; George II, Two Guinea, 

1738 2 

. mb 
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Gold. George II, Two Guinea, 1739, old Head; George 3 /£ 

III, Spade Guinea, 1791 2 

GoZd. George III, Spade Guineas, 3,1789,1791, 1798 3 3 *3 

Gold. George III, Guinea, 1779 ; Sovereigns, 2,1820 3 3 ^ 
Gold. George III, Half Guineas, 3, 1786, 1798 Spade /£ 

shield, 1803 Arms in garter ; Half Sovereign, 1817; 

Seven Shilling Pieces, 2, 1804, 1806 6 

Silver. France. Louis XVIII, Five Franc, 1814; Charles / /£_ 

X, Five Franc; Two Franc, 3 ; and Franc, 1828. Louis 

Philippe, Five Franc, 1846; Two Franc, 1840. Napo- 

leon Bonaparte, Five Franc, 1852. Napoleon III. 

Emperor, Five Francs, 2, 1856; and three small pieces 

of Napoleon I. 14 

Silver. Christian VIII. of Denmark, Dollar, 1840. Charles / /£ 

IV, Spain, Dollar, 1802. Leopold I. of Belgium, Five 

Franc, 1851. William II. of Holland, Guldens, 5. 

William of Wiirtemberg, Gulden, 1843. French Republic, 

Five Francs, 2,1849,1850. United States, Half Dollar, 

1831 j Quarter Dollar, 1820; and various smaller 

pieces 28 

Gold. Louis XIV. of France, Double Louis d’Or, 1690. 3 /£_ 

Napoleon I. Emperor, Twenty Franc Piece, 1806. John 

Y. of Portugal, Half Dobra, 1739. Castilian Ducat; 

and a small Turkish Coin 5 

Silver. Roman Consular and Imperial Denarii. Provincial 

Tokens, Shillings, 8 ; Sixpences, 5 33 

A wooden Box, with drop door and two sliding drawers 

Silver Box, containing Pennies of Edward I and II, Lon¬ 

don and Canterbury ; Halfpenny, London. Henry V, 

Calais Groat. Edward VI, Shilling. Elizabeth, Milled 

Sixpence. Charles I, Shilling and Penny; Massachu¬ 

setts Shilling, 1652. George II, Shillings,2. George III, 

Shilling. William III, George II, and George III, Six¬ 

pences, 4; including various Maundy Pieces, and five 

Roman Denarii 36 
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THE PROPERTY OF A CLERGYMAN. 

FOREIGN COINS—Gold. 

^8^ United States. Twenty, Ten and Five Dollar Pieces, all 

very fine 3 

United States. Two-and-a-half and One Dollar, Half and 

two Quarter Dollars, all very fine 5 

Silver. 

590 India. Rupees of Gfwalior, Hyderhabad, Indore, &c.; and 

smaller pieces, various, mostly fine 27 

591 India. Arcot, Two-and-a-half Rupee Pieces, 2 ; Chittore, 

Rupees and smaller pieces, and others, mostly fine 21 

592 India. Rupees, and smaller pieces, of Surat,Nepaul, Goa, 

&c., mostly fine 27 

593 India. William IV, Rupees, 2 ; Half and Quarter. Vic¬ 

toria, Rupees, 3 ; smaller pieces, 4 ; Hong Kong Dollar^ 

Half, and three smaller pieces, some fine LG 

594 India. Fort Marlboro’ Rupee, 1783 ; Goa Rupees, 2 ; 

Half and Quarter Pagoda, and two others, some fine 7 

595 Siam. Dollars, 3 ; Bullet Money, 4 ; six Demerara Coins 

of William IV, and three others 1G 

596 Turkey and Egypt. Dollars, and smaller pieces 30 

597 Denmark. Dollars of Christian V, VII, VIII, 5 ; and 

smaller pieces, 11 16 

598 Denmark. Small Coins, mostly billon 50 

599 Sweden. Charles XIV, XV, and Oxar Dollars, 4 ; Half 

Dollars, 5 ; smaller coins, 8, some fine 17 

600 Homan States. Pius VII, Dollar; smaller coins, various, 9. 

Tuscany, Leopold II, Dollar; smaller coins, 4. Napo¬ 

leon, Dollar, and others, Ijl, some fine 27 

G01 Naples. Ferdinand II, Dollar, and smaller coins, 8. Aus_ 

tria. Francis I, II, Dollars, and small ” coins, 8, some 

fine 18 

602 Holland. Dollars, 1701,1785,1791, William I, II; smaller 

coins, 27, some fine 32 
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60S Spain. Dollars, Philip IV, V, Charles III, Ferdinand 

VII, 7 ; Half Dollars, 6 13 

Spain. Quarter Dollars, and smaller coins 33 

Germany. Double Thalers of Bavaria, Baden and Frank¬ 

furt ; Thalers, Gulden, &c. 11 14 

Prussia. Thalers, 10 ; smaller coins, 14 24 

Switzerland, fyc. Small Coins, some fine IB 

Belgium. Leopold, Five Franc Piece ; and three others, 

Russia. Rouble, 1843 ; and twelve smaller 17 

Portugal and Brazil. John and Peter II, Dollars, 4 ; Half 

Dollars, 6; smaller coins, 21, some fine 31 

France. Five Franc Pieces, Napoleon, Louis XVIII, 

Charles X, Louis Philippe, Republic, and Napoleon III, 

9; Double Francs, (3; Francs, 10 25 

Jfio . 611 France. Ecus of Louis XV and XVI, 3 ; small modern 

pieces 28 

United States, Dollars, 1795, 1850; Half Dollars, 1834, 

1850; Quarter Dollars, 1806, 1835, 1850; Dimes and 

smaller pieces, 5, all fine 12 

613 Lima, Chili, Rio Plata, Dollars ; smaller pieces, 4 7 
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FOREIGN GOLD COINS. 

614 

. 615 

616 

617 

/o . 618 
</>. / 619 

620 

621 

622 

623 

France, Napoleon I, Twenty-franc Pieces, 2; Louis 

XVIII, Twenty-franc Piece 3 

France. Charles X, Forty-franc Piece 1 

France. Napoleon III, Hundred-franc Piece, very fine 1 

France. Napoleon III, Fifty-franc Piece, Ten and Five- 

franc Pieces, all fine 3 

Spain. Charles IV, Doblon and Half Doblon, loth fine 2 

Spain. Eighth of a Doblon and two Dollars ; Ferdinand 

VII, Five Dollar Piece, all fine 4 

Spain. Isabella, Five Dollar Piece; Ducats of Louis 

King of Holland, and' Francis Joseph of Austria, all 

fine 3 

Holland, Hamburg, Venice, Ducats, all fine 5 

Portugal. Peter II, 6400 Reis Piece; John, Piece of Six 

Dolu. rs, and three others, smaller, all fine 5 

Papal States, Pius IX, 2\ and One Scudo Pieces, 3 ; 

Mexico, Dollar, all fine 4 
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624 Turkey. Five Dollar Pieces, all fine 3 

625 Turkey. Six smaller Coins, all fine 6 

626 Turkey. Mahmoud, Selim, Mustapha, and others, all 

fine 

627 Turkey. A similar lot, all fine 6 

628 Turkey. A similar lot, nearly all small, all fi?ie 10 

629 Brazil. Pedro II, Five and Two Dollar Pieces 2 

630 India. Native Mohur and Half Mohur 2 

631 India. Star Pagodas, and various small Coins 10 

632 India. Victoria, Mohur, 1841. Two large and one small 

of Japan, all fine 4 

633 United States. Twenty Dollar Piece, 1851 ,fine 1 

634 United States. Ten, Five, and Two and a Half Dollar 

Pieces, all fine 3 

635 United States. Dollars, 2 ; Half and Quarter Dollars, 

all fine 4 

ENGLISH SILVER COINS. 

636 Crowns. Charles II, Anne, George II, George III, and 

George IV, all poor 5 

637 Crowns. William III, George 111, George IV, Victoria 4 

638 Victoria, Gothic Crown and Florin, both fine 2 jb> . 

639 Half Crowns. Charles II. to Victoria, mostly very poor 13 

640 Shillings. Edward VI. to William IV, all poor 20 ^xJc. 

641 Sixpences and smaller pieces, mostly in poor state 56 

642 Bank Dollar, 1804; George III, Shillings, 4 ; Maundy f 

and other Coins, 11; Victoria ; Gibraltar Set (copper), 

1842, 3, mostly fine 19 

ENGLISH GOLD COINS. 

643 Henry VIII, Half Angel, poor and pierced 1 

644 Mary, Angel, rare and fine 1 

645 William III, Guinea; Anne, Guinea, and Half Guinea; 

George I, Quarter Guinea 4 

646 George II, Double Guinea; George III, Spade Guinea 2 

647 George III, Spade Half Guinea, 1787; Pattern Seven¬ 

shilling Piece, 1776, rev. Lion on Crown, both fine proofs 

with plain edges, and scarce 2 

*J~V 

. 2_. (o 
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G48 George III, Seven-shilling Piece, Sovereign, and Halt J /V 

Sovereign 3 / 

49 George IY, Double Sovereign, 1823; Sovereign, and Half j'’ 

Sovereign 3 

650 Victoria, Five-Pound Piece, rev. the Queen as Una with y y 

the lion, a very fine and rare proof, in a case 1 

651 Demetrius, Philip V, Tetradraclims, and two others, fine 4 / 

652 Roman Second and Third Brass, poor a small lot 

<J?Le^Z653 Eutolisb Copper, a few fine a small lot 

/ o . 
654 Foreign Copper, a large lot in a small box, some fine / O' 

655 Akerman’s London Tradesmen’s Tokens, 1849; Burn’s 

Catalogue of the Beaufoy Tokens, 1853; a Prussian 

Thaler Note ; a Sydney Note for Haifa Crown, 1816 ; 
and a small Coin Case 

COPPER. 

-—-— 656 xioman Third Brass. Tetricus, Gallieuus, and other Em¬ 

perors, including a few of Carausius 300 
HL^^r>^G57 A similar lot 300 

ft# . 658 A similar lot 200 

659 A similar lot 200 

gfio 660 A similar lot 240 

A 661 English and Foreign Copper, including a few Roman 
I Middle Brass a iot 

<^^<2^0^-662 A similar lot 

a large lot 663 Tokens, Foreign Copper, &c. 

$-0 f 

fx. 

SILVER. 

664 Consular and Imperial Denarii, in poor state, 18 ; and / 

small Silver various, 30 (including some billon) 48 

. 665 Small English and Foreign Silver (including some billon) 50 
666 A similar lot 40 y 
667 Charles II, Crown ; Spanish Dollar, 2; German Thalers, 2; 

Turkish Dollar; Dutch Guilder, and a German Mar- ' 

riage Medal g 

668 Groats of the Edwards and Henries; Elizabeth, Sixpences 
&c. 30 
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669 William I, Edward I, Henry III, and other Pennies, in¬ 

cluding a few Halfpence and Half Groats 65 

670 Charles I, George III. and IV, Half Crowns; Victoria, 

Rupee; aud an United States Gold Dollar 5 

671 Three Notes of the Leeds’ Bank for One Pound, 1809; 

Wharfdale Note for One Guinea, 1806; Thirsk Live* 

Pound Note, and three others 8 

672 Twelve Coin Trays 12 

673 William I, Pax Pennies, various Mints, all fine 5 

674 William I. Bonnet Penny, Lincoln Mint; and William II, 

Penny, Leicester Mint, both fine, the latter scarce 2 

675 Henry I, Penny, full-face, with sceptre; another, three- 

quarter face to the left, both well 'preserved and rare 2 

676 Stephen, Penny, obv. Bust with sceptre to the right, rev. 

a Cross within a tressure, a fleur-de-lis in each angle, 

/ 
CxUix/CI 

M 

1 

4 

20 

7; 
22 

London Mint, rare and fine 

677 Henry II, Pennies, two are well preserved 

678 Henry III, Short-cross Pennies, some fine 

679 Henry III, Pennies, Short-cross, 14; Long-cross, 

Irish, 1, some fine 

680 Richard I, Poitou Penny; John, Penny; Halfpennies, 3, 

all well preserved 5 

681 Edward I, II, Pennies, various Mints, mostly fine 22 

682 Edward I, II, III, Pennies, 6 ; Edward III, Groats, 2 ; 

Half Groats, 2, some fine 10 

683 Edward I, Halfpence, 3 ; Richard II, Penny and Half 

Groat, the latter rare and well preserved 5 

684 Henry V, VI, Groats, London, 3 ; Calais, 3, all fine 6 

685 Henry V, VI, Groats, Calais, 2 ; London, 3 ; Dublin, 1; 

Half Groats, Calais, 3, some fine; Small Pieces, in poor 

state, 7 16 

686 Edward IV, Groats, London, 7 ; Half Groat, Canterbury, 

some fine 8 

687 Edward IV, Norwich, York, and Bristol Groats, fine 3 

688 Richard III, Groats, m. m. boar’s head, and rose and sun, 

both fine and scarce 2 

689 Henry VII, Groats, 3 ; Half Groats, 4; the different 

coinages ; Henry VIII, Profile Groats, 2 Half Groats, 

2 ; Pennies, 2, some fine 13 

A 

. 
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Groat, and two Irish Sixpences 

with Groat and Threepence, and 3 others, some fine 1 

692 Maundy Sets of Charles II, James II, William and Mar} 

William III, Anne, and George II, mostly fine 2 

693 Odd Maundy Coins, and others 4 

694 Shillings of Cromwell, poor; William III, George I, II 

Sixpences, Charles II, William III, George II, III 

Commonwealth, Half Groat and Penny 1 

695 Two Leather Cases and two Trays 

695*Plaster Casts, chiefly of Dassier’s Medals, 8 trays, in Jin 

condition, in a box 

— 

BOOKS. 

OCTAVO. 

its Dependencies, 3 vol. vol. 3 plates 

698 Catalogues of Coin Sales, priced 

699 Clerk (F. I.) Descriptions of Orie 

Manuscript 

1819-24, half morocco, uncut 

QUABTO. 

Eckhel (J.) Doctrina Numorum veterum, 4 vol. in 3, 

Yindob. 1792-94 
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704 Eiccio (G.) Le Monete delle antiche Famiglie di 

plates, Napoli, 1843—Capranesi (F.) Medaglie inedite, 

plates, Roma, 1830, calf in one vol.| 

705 Pembrochise (T. Comitis) Numismata Antiqua, numerous\ ^ 

plates and index, autograph of M. Raper 1746, 

706 Wilson (H. H.) Ariana Antiqua, or Antiquities and Coins 

of Afghanistan, plates 1841 

A ~~ /? 707 Marsden (W.) Numismata Orientalia illustrata, 2 parts in 

1, plates, c«Z/ 1823-25 
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Drvden Press: J. Davy & Sons, 137, Long Acre. 
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